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яка грунтується на удосконаленні системи еколо-
гічного менеджменту для своєчасного врахування 
впливу промислових процесів та системи моніто-
рингу й контролю за поточним станом на основі 
використання геоінформаційних систем.

2. Розроблено модель визначення екологічних 
ризиків на підприємстві на основі постійного оці-

нювання результатів моніторингу та контролю отри-
маних даних, яка дає змогу оцінити ризики та про-
гнозувати екологічний стан території підприємства.

3. Розроблено модель проведення екологічного 
аудиту підприємства на основі використання гео-
інформаційних систем, що дає змогу оцінити стан 
навколишнього природного середовища.

Роботи з будування  цивільних споруд, що сто-
суються таких проектів, як дороги, мости, ка-

нали та греблі, впливають на наш ландшафт, ра-
зом із цим не завжди їхнє  розроблення відбува-
ється  без негативних наслідків. І хоча будівель-
на індустрія відповідає за велику кількість відхо-
дів і забруднювальних речовин, вона також є од-
ним із найбільших джерел робочих місць у світі. 
Ось чому будівельний сектор є ключовим у націо-
нальній економіці — він може забезпечити техно-
логії, які сприятимуть сталому розвитку.

Будівельні роботи цивільного напрямку щодо 
зведення великих будівель, промислових підпри-
ємств або інженерних споруд мають значні еколо-
гічні, економічні та соціальні наслідки — учасни-
кам будівельного сектору потрібно розробити стра-
тегії для стійкого розвитку цієї галузі.

Тепер це стало можливо з ISO/TS 21929-2  
«Стійкість в будівництві — Індикатори стійкого 
розвитку. Частина 2: Основа для розроблення ін-
дикаторів стійкого розвитку стосовно робіт щодо 
зведення цивільних споруд», який установлює пе-
релік основних аспектів і дій для оцінювання стій-
кості інженерних будівельних робіт. Нова техніч-
на специфікація щодо зведення цивільних спо-
руд адаптує загальні принципи сталого розвитку; 
охоп лює основу для розроблення індикаторів ста-

лого розвитку для використання під час оцінюван-
ня економічних, екологічних і соціальних наслідків 
робіт; установлює базовий набір аспектів і дій, які 
потрібно врахувати під час розроблення систем ін-
дикаторів.

Питання про сталий розвиток спричиняють 
сильну заклопотаність: від використання екологіч-
них ресурсів до створення робочих місць і культур-
ної спадщини. Саме тому вибір відповідного інди-
катора залежатиме від потреб зацікавлених сторін, 
регулюючих органів, питань стосовно роботи, спе-
цифіки умов і доступності інформації.

ISO/TS 21929-2 описує, як використовувати ін-
дикатори сталого розвитку щодо робіт із будування  
цивільних споруд і правил для створення системи 
показників. Там також є інформація про зв’язок 
з іншими стандартами, наприклад ISO 14000 з еко-
логічного менеджменту, ISO 26000 щодо  керуван-
ня соціальною відповідальністю та ISO 15392 щодо 
сталого будівництва. 
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